

జమీన్దార్లు

THE ZAMIN RYOT

THE ANDHRA NATIONAL KISAN WEEKLY, NELLORE. (S.I.)

సంపాదకుడు: నెల్లూరు వెంకట్రామాచార్యులు.

సంపుటం 17
సంచిక 11

శుక్రవారం - 19.3.46 - నెల్లూరు.

వెం
1-1-8

విప్లవ ధ్వజానికగౌరవం తెస్తారా?

వార్తలు

పసుపు పెట్టెలో ఓటు పడవెయ్యబాటు

కావలి డివిజన్ లో 19 శేరి
నెల్లూరు డివిజన్ లో 20 శేరి
(రద్దీళ్ళవైపునందున నెల్లూరు డివిజన్ ఎన్నికలు మాత్రం 20 శేరికి మారింది)

మీ ఓటు కాంగ్రెస్ కే
(జవహర్ లాల్ నెహ్రూ)

విప్లవము, ఎన్నికలు రెండూ ఒక్కసారిగా జరగటానికి ఏకలేడు. మనం చేయాలైన కృషింతా వల్ల ట్యాక్స్ లోను, ప్యాన్సింగ్ లోను, కనుకనే ఎన్నికలలో పార్టీని ప్రయోజనంలేదని అనేకసార్లు తెచ్చాం. ఆయనప్పటికీ ప్రాదేశిక ప్రభుత్వాలవల్లనే మనం మరలించి ఎన్నికలలో పాల్గొంటున్నాము. ఒకసారి ఎన్నికలలో పాల్గొనగలిగిందని వినడం విప్లవర్యులమైన కాంగ్రెస్ పక్షం గెలిచేటట్లుచేయాలి. విప్లవర్యులకి అగౌరవం జరగడం చాలా దాకరం. కనుకనే కాంగ్రెస్ పక్షంకూ ఓటులేయాలి. విప్లవర్యులకూ కాంగ్రెస్ కే ఓటులేయడం రక్తం మీకు గోరంతరం కవుడు. కాంగ్రెసుకు ఎదురుగాయిచ్చే ప్రతిఒక్క ఓటు దేశస్వాతంత్ర్యమానికి వెన్నుపోలి పుకే తెలియగలదు. (నెహ్రూ)

కాంగ్రెస్ ఆదేశానుసారం మీ ఆస్తిని, రవాణా, ప్రాణాన్ని మీ సర్వస్వము దేశ స్వాతంత్ర్యమానినై త్యాగం చేసిన మీరూ కాంగ్రెసుకు ఓటు పివ్వండి అని ప్రతిమాటవలెనే ఆంధ్రంలేదు. కాంగ్రెస్ వ్యతిరేకంను డిపార్ట్ మెంట్ లకు రాకుండా ఓడించగలంనని నా విశ్వాసం. (రాజే ద్రండు)

ఎన్నికలలో కాంగ్రెసు పాల్గొనడం వుంటే తాము ప్రకాశించుకోవలసివచ్చింది కాంగ్రెసు వదిలిపెట్టిన స్థానంలో దూరంగా క్రయశక్తి చేత వారున్నాడు. కాంగ్రెసు దూరంగావుంటే ప్రభుత్వంలో దూరంగానే మంచుగాంజలకృష్ణం. కనిపించే మంది లేకపోలేదు. మహావీర్యులకీ పూర్వముండే కటికటికటిపోలేకపో మన మనము, కాంగ్రెసు చేతులు ముడుచి బాల్ గోలు, అని కార్యక్రమాన్ని, ఏదానాన్ని అనుసరిస్తూనే ఎన్నికలలో పాల్గొంటుంది. కాంగ్రెసు యీ దీర్ఘకాలకార్యకర్తలకు కొవిసాగించక కవుడు. మన ప్రతినిధులు ప్రభుత్వసభలలో కావలా దార్లుగా వుంటారు. రానున్న పోరాటం మరొక మార్గమును పుట్టించి, స్వాతంత్ర్యం పొంది తీరాంననే మనం నిశ్చయించుకోవాలి. కాంగ్రెస్ నే గెలిపించండి. (వశేర్)

స్వదేశ భక్తిలేని రష్యాభక్తులే కమ్యూనిస్టులు

మంచిగా కనుపించి రైతులను గోతలోత్రోసి రైతాంగ పంచకులు

దారకదేశంలోని వివిధ ప్రజాభివృద్ధి మార్గములు, రైతు, కూలీల వ్యవహారాలలో మార్క్సిజం లోనుంచి పుట్టినవని పండిత. జాతీయోద్యమం ద్వారా రైతన్నలను వర్గాలలో అవేర్చి, కాలక్షేపం చేసే వర్గాలను జాతీయోద్యమం ప్రధానమైన మార్క్సిజ్మి ఆనేది అందరెరింగిన సగ్గునకల్మం.

కాని కమ్యూనిస్టులు మార్క్సిజ్మిని పోషించి చెప్పిన "జాతీయ భక్తి పంతులకమైనది. క్రమ జీవులు జాతీయ భక్తి లోనుకక స్వచ్ఛమైన అంతర్జాతీయ భక్తి అనుసరించాలి" అన్న వివేకవారమునే గ్రహించినముగ జలసరుస్తున్నాయి. దీని పరిణామనే యుద్ధకాలంను-రష్యా యుద్ధంలో కిందిగినపుడు-ప్రజా యుద్ధనినాదమును లేవదీస్తూ" కార్మికవర్గాలకు ఒక దేశమంటాలేదు. లేదు. కార్మికవర్గం అధికారంలో వున్న రష్యా దేశ శ్రేణులనే ప్రపంచకార్మిక శ్రేణులు. కాని సమగ్ర జాతీయ భక్తి వీటి వికారం అం దర్శనీయం అంటున్నారేమనో మనం కార్మికవర్గం యొక్క ఏకైక దేశము అయిన రష్యా శ్రేణులునే దృష్టిలోపెట్టాలి ప్రజా యుద్ధనినాదమునే ప్రజలలో ప్రచురణ చేయాలి" అంటూ దారక కమ్యూనిస్టులు వెబి దారి వల్లారు. జాతీయ ప్రధానమును యాచితముగ మర్చించి దేశోద్ధారణ 1942 ఆగస్టు విప్లవమును గూడ రష్యా శ్రేణులను అనుద్దేశ్యం వారు ప్రతిపాదించారు.

కారక మార్క్సిజ్మి తనకున్న ఏకైకతను 18 వ శతాబ్దపు యూరప్ లో ఏర్పాటులకు, చారిత్రకములు లోపై, కార్మికవర్గం విప్లవవర్ణమని, రైతుల విప్లవ వ్యాపారాలుంటే, అంటూ కార్మిక నియంతృత్వమే ఏకైక మార్గమని, తెలిపారు.

రైతాంగ విప్లవ అనుభవము లేకుండే మార్క్సిజ్మి నాదామాలన గల్గారేగాని, నిజంగా అదే మార్క్సిజ్మి యా యితర మార్క్సిజ్మి లో నడిచుచే వున్నట్లుంటే, తన 'దర్శనాత్మకము'ను తప్పక మార్క్సిజ్మి నడిపాలే. కాని మన దురదృష్టవశాత్తూ అలాంటి మార్క్సిజ్మి అయినాంటే లేదు. ఏనాడో మార్క్సిజ్మి నేనుంటే 'వేదాంతా' యాగ దానించే దేశ, కాం, పాత్రానుకుంతుల గూడ వికసం గని నరమానందకమ్యూనిస్టులు కమ్యూనిస్టులు 'నీ గీచిన గీటు దాటనంట' యానాడు గూడ రైతుల విప్లవ వ్యాపారాలుంటే, కార్మిక నియంతృత్వమే శరణ్య మను, మొండి వాదమును రైతుల దేశ మైన దారక దేశం లో గూడ లేవదీస్తున్నాయి.

కార్మికవర్గమొక్కటే కమ్యూనిస్టుల వీటికవర్ణ మని, కార్మికవర్గమొక్కటనే విప్లవం సాగించినా పోగొట్టుకోనే ఉంటున్న వ్యవహారాలు యేమీలేని విప్లవ వర్ణమని, కార్మికలను విప్లవవర్ణం అంటూ (కమ్యూనిస్టుల యొక్క అంశం వుంటుంది. అధిక వేతనాలు) యిచ్చి లొంగదీయలేరనే, కాబట్టి కార్మికలకు మార్క్సిజ్మి వదిలించు విప్లవం సాగించగం విప్లవవర్ణమని, రైతుల పోరాటాలను సాధించగం ప్రోహములాంటి కమ్యూనిస్టులంటారు.

కాని దారక జాతీయ విప్లవోద్యమాలు, ముఖ్యముగ 1942 ఆగస్టు విప్లవమునే గురిపాతము తెచ్చుకు విప్లవించగలం.

కమ్యూనిస్టుల గౌరవం కాంక్షల వల్ల కమ్యూనిస్టులను సాగించారు. కాని కార్మికవర్గం జాతీయ విప్లవంలో తీరనేలేదు. అదిగార అధికారం వేస్తుంది.

జై హింద్.... ఢిల్లీ చలో....



న్యూ ఢిల్లీలోని వైస్సాయి భవనంపైన యర్రకోటపైన మన శ్రీవర్ణ జాతీయ పతాక యత్యేకంగా విహారించేవరకు మేము నిద్రపోము. విదేశాల్లో సాయుధ పోరాటం జరిపినా, స్వదేశంలో కాంగ్రెస్ నాయకత్వమున, అహింసా మార్గమునే స్వాతంత్ర్య సమరం సాగించాలి.

కరువులేకపోయినా కార్మిక వర్ణమును విప్లవ వ్యాపారాలు (విప్లవం) లో పట్టుకోగల్గింది. కాని రైతుల వర్ణ అమృతములేదు. జాతీయ, మిక్సెడ్ ఫార్మ్, సకారాజిల్లాలో రైతుల స్వతంత్ర ప్రభుత్వం నేర్పరచుకొని, కొన్ని చోట్ల కమ్యూనిస్టు వర్ణ గూడ ప్రభుత్వ వ్యతిరేకమైన జాతీయ విప్లవవర్ణమును యర్రేకగా యెగురవేశారు. కార్మికలకు వైతం 'స్వంత ఆస్తి' అనేది లేకపోలేదు. యెందరు బస్టికార్మికలకు వర్ణముల్లో యిట్లు, వాకట్ల, పోలా యి, పుల్లరేవు, కాబట్టి కార్మికలకు స్వంత ఆస్తి లేదనిగాని, రైతులకు 'స్వంత ఆస్తి' ఉందిగాబట్టి, అది పోతుంటే తయింకో విప్లవంలో చేరగలగాని తలం పటం లేవం దుర్లభమే.

రైతులే విజయం విప్లవవర్ణం. కార్మికలకన్నము మిన్నమైన విప్లవవర్ణం. కార్మికలు స్వదేశంలోని పారిశ్రామిక యుగమానుం పెట్టాన్ని పోగొట్టుకొని లేమిగాని అనలు పోవడం వల్లనే మొదలంబు కుదిరుతుంటేలేదు. అది రైతులు సాగించే విప్లవము వల్లనే సుపార్యమగును.

ఒక వివరంగా వైస్సాయి 'మాంసం దోపిడీ విధానానికి' కార్మికలు గూడ విముఖత అని యెదురు నింపేయవలసివచ్చిందిగాని:

కార్మికవర్ణ నియంతృత్వము నెంకోల్చుకున్నా. పారిశ్రామిక విధానమువైపున కార్మిక నియంతృత్వములో పరిశ్రమం కనసరమైన ముడిపదార్థాలను రైతుల వర్ణ దొక గొనుగోలచేసి, కేయైన పారిశ్రామిక వస్తువులను రైతులకు విక్రయించుటలో ఆశేష లాభముల గడంచి, ఆ లాభములను ఆస్తిగా కార్మికవర్ణమే పొందుకొంది. పోవలిపు రష్యాలో గూడ కార్మిక నియంతృత్వం సంచారించగల్గి ఉన్నానే రైతుల సంపాదించాలంటే ఒక రోజు (8 గం) పనిచేయాలి వుంటుంది. ఈ వివరణలతో ఉంటే, గూడ బట్టి వివరణలేకుండా చేయాలంటే, అది అన్నింటికీ మూలాధారమైన వ్యవసాయ విప్లవోద్యమం అంటుంటే, అందుకే రైతాంగ విప్లవం.

ప్రపంచ మార్క్సిజ్మి వోడివిధానము, ఆస్తిరక్షము వైస్సాయి స్వాధీనములను కుదముట్టింది. రైతులకు పారిశ్రామిక వర్ణం సమాధాన స్వాధీనము ప్రకటించే విధం లాభములను గొంతులకు శరణ్య మార్గం. అదే సమయంలో కమ్యూనిస్టు పోవలికొనింది కమ్యూనిజ్మి వుంటుంది.

దాన్ని పొందించుటే కాంగ్రెస్ కంక్షలకు కట్టు కొన్నది. రైతులకు వంపించే కమ్యూనిస్టులు తెచ్చేటటువంటి కార్మిక నియంతృత్వం వాటి కాంగ్రెసు వైస్సాయి ప్రజాకార్యకర్తలుగా

వ్యక్తులను మరువండి సంస్థను గౌరవించండి.

(వెన్నెలకంటే రామచంద్ర)

నెల్లూరు డివిజన్ లో పోటీ చేస్తున్న కార్మిక విప్లవ వ్యక్తి గత మైస గురిపేక్షలములను ప్రజల పాలించ నివ నరములేదు. ప్రస్తుత పార్టీల ముందు వ్యక్తుల కమ్యూనిజ్మి విధానం వందల యొక్క పనిముట్లు. మనీ మంచి వాడైనను ఆ కమ్యూనిస్టుల వైస్సాయి ప్రజలకు రక్షణలు. వ్యక్తి వ్యవహారము వాక్యము, విదేశీ ప్రజల కేళుము. నిన్ను నియమించు పార్టీ గీతం. నుంచి జైల్లకంటే, జాతీయోద్యమం, అక్షయము పోగొట్టుకొని, దేశ మయొక్క స్వతంత్రమునై అవారమైన చేవచేసిన మహావీర్యులు, అందరినీ దీ వీరున్న ఆరోధును, మహాసారది, గంట్ల మహా ద్యులు, అడవి అక్షయ పాఠము నిడుకొనుటన్న వివేకమైన కాంగ్రెసువర్ణంలో నేనూ గడ్డి వరకు. కాంగ్రెసు సంస్థకేళుము, ఓట్లు యిచ్చి పనిముట్లు గెలిపించెదరని వివము పూర్వముగా ప్రార్థించు చున్నాము.

రైతులకుండా, కూలీలకుండా, ఒకర కానివర్ణ ప్రజాసోదరలా. మన పోకంటే, మం గానముంది. అంతు పుగనముంది మనం గోతలో ప్రోవే కమ్యూనిస్టుల వ్యక్తి వ్యక్తి దేశంకంటే, కాంగ్రెసును సాధించుకొంటాం. కాంగ్రెస్ నే మనందరికీ వేర్ల దీక్షలు. (వైస్సాయి)

కాంగ్రెసుకు ఓటివ్వటమంటే మనకు ఓటిచ్చుకోవటమే - - -



నెల్లూరు డివిజన్ ఆర్గనైజర్ వేన్నెలకంటి రామవయ్యగారు.

రెండు మైకాగనులు కొలుకు

కావలి తాలూకా అక్షీష్రవణ శ్రోత్రయంలో నా తాలూక రెండు మైకాగనులున్నవి. గంగా ధర్మమైకా ప్రక్కవ, రాయల్రెడ్డి ప్రదేశము. యిదివరకు ప్రకృతంగా మైకా రం ది కి న ది. 11 నం. కొయల యవ్వలయను. ఇంకా పవర ములు నానల్ల తెలుసుకోవచ్చును.

తె. రంగాచార్యులు.
బచ్చిరెడ్డిపాళెం.

కనిగిరి అడివనల్ డి. ము. కోర్టులో
స్కాం నెం 588/45

వారి: పర్వనాథుడు మధురాయుడు
ప్రతివాది: శ్రీస్తారెడ్డి వండ్రి అబ్దుల్రెడ్డి సాకికా
వెదవోడుకాపురం మజరా నాగరాజురెండ్రోప
సోనీరీ తాలూకా
ప్రోవోటు తాలూక రు 180-0...00 దావా
ఖర్చులు పేర్లల రాజుకునికాదు వాది పేషెయన్ దావా
కేసియున్నాడు. యందువిషయమై వీకేసుయినా
అడవలయిస్తున్నదిం 24-3-45 తేది వగదు 10
గంటలకు వైకోర్టువారియదుల తెలుపుకోవలసినది.
వరగంటి వరశింకరావు, వాది-వేది.

కావలి డి. ము. కోర్టులో
స్కాం 374/45.

వారి: కాసా కోయన్న
ప్రతివాది: 1. గిరెం నువ్వులు 2. ఆ. వెంకట్రా
ముడు సాకికా వెంపోడు శ్రోత్రయం
యీ నెలబడలో వారి ప్రాంతరినోటు వగైరాల
దాస్తు రు 13-14-0 యకు ప్రతివాదిపేరి దావాకే
యిస్తున్నాడు. వోటీసుకు 22-3-45 తేది వాయిదా
వేయబడియున్నది. గనుక అడవలగంవారు ఆరోజు
వగదు 11 గంటలకు కోర్టులో తెలుపుకోవలెను.
దేశబిట్ట నారాయణమా త్రి. వాది-వేది.

కనిగిరి అడివనల్ డి. ము. కోర్టులో
S. C. No. 642/45

వారి: బోతరాణ రామయ్య
ప్రతివాది: వోతరాణ దినకొంయ్య
ప్రతివాదికి ఇందువంప తెలియవేయవలసి యేమివగా.
వారి ప్రతివాదివైన ప్రోవోటునంబ్ది 31-3-7
బూసాయితు దావా కేసివంటిది నోటీసువిడుత్రం
28-3-45 తేది వాయిదా అయియున్నది గనుక
యందునుగుంచి ప్రతివాది కేమైనా అడవలయి
యడవం వాయిదాలోక కోర్టువారియదుల పోకల్
తెలుపుకోవలెను.
దీనుకు త్రి వెంకటసుబ్బయ్య గుత్త
వాది-అద్యేతేది.

జి.ఎస్.ఆర్.ఆరు



15-3-46 :: శుక్రవారం

ఎలెక్షను : ప్రజాశాంతి

ప్రజాస్వామిక తీవ్రమముకు ప్రథమ చిహ్నమే శాంతియుతముగ జరుగు ఎన్నికలు. ప్రజానిర్ణయం స్పష్టపడవలెనంటే, ప్రశాంతముగ ఎన్నికలు జరుగుట అత్యవసరం. ఎన్నికలు శాంతియుతముగ జరుగవిచ్చుట, పోటీదేయిదున్న రాజకీయ పక్షముల ప్రధానధర్మం.

కావి యీ కవీన దర్శకును ఎలెక్షన్ కేటికీ ముందుగనే, ఓటమిని బొడగాండినా తమ్ముని ములు పాటింతుట లేదనవలసినవచ్చునున్నది. ప్రత్యక్షంను, ముఖ్యముగా కాంగ్రెసు వారును తెచ్చుకోవచ్చి. తమ్మునికి తమ్మున్నట్లు ఆనేక వార్తలు వస్తున్నాయి.

తెనాలిలో 11 రాత్రి జరిగిన బోమ్మియేమి రవాణా సౌకర్యములు కుదరకుండా బండ్ల వారిన మొదలు, యితర సమ్మెల ప్రోత్సాహమేమి. కాంగ్రెసు మీటింగులపై దౌర్జన్యాలేమి. భ్రాతు లోట్టువై "కాంగ్రెసు కాకులూరా మీ పార్టీ వలెన చాలి" అని ప్రాసిన ప్రాతరేమి. ఇవన్నీ కాంగ్రెసువాదులను తెచ్చుకోబట్టుట చేసిన కేసున్న పనులే అనేవలసినవియినాయి.

ఎన్నికల కేటి రాజముందుగానే శాంతివాపర జయము కలువలసరని, పోలింగుగాదనక్రమంగా జరుగవీకుండా చేయాలనే దురాలోచనలో, ఎక్కువ స్థాను ప్రకారం ఇట్టి ఆకార్యములు తమ్మునిమ లోడిగట్టినట్లున్నది.

అహింసాసూత్రావలంబకులైన కాంగ్రెసు వాదులు, వారి నిమనరించే కాంగ్రెసు ప్రజలు తమ్మునిమ అకార్యములకు తెచ్చిపోక, ప్రజాస్వామికమును గౌరవించుటా, ప్రశాంతముగ వస్తువువెట్టాలనే ఓట్లు వేయుటద్వారా శాంతి వ్యతిరేకలకు గుణపాఠం నేర్పవలసినకోరుడు, ఎలెక్షన్లను శాంతి, భ్రద్రలకు ధంగంకడకు తుండా అడికారులు ముందు జాగ్రతపహించ వలెనని పోషించుచున్నాము.

రైతుసోదరులకు ఆచార్యురంగా విజ్ఞప్తి

కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడే ఆనందాచార్యులుగ ఉద్భవిచ్చి గెలిపించుట మన విద్యుత్ కర్మము. రైతు-కుటీ ప్రజారాజ్య ఆయుధావలంబ సాధనమును కాంగ్రెసుకు ఓటువ్వటమంటే, మనకు ఓటు యిచ్చుకోవలసినప్పుడు. లంగోలు, వెల్లూరు వియోజక వర్గాల ఓట్లకుంటూగని, లేదా మరొకవియోజకవర్గం లోని వోట్లకుంటూగని ప్రత్యేకవిద్వేషనఅనవసరం ఆందడున్న కాంగ్రెస్ పోశాలలో పాల్గొన్నవారే. వారందరినీ యితరులచారిత్రాగ ఆనందాచార్యులుగ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడే ఉద్భవిచ్చి గెలిపిస్తారని నా విజ్ఞప్తం.

కాంగ్రెసుతో పోటీతగదు

"... ఇండియా స్వాతంత్ర్యవాదులలోరాజీ చేసుకొనక తప్పదని బ్రిటిష్ సామ్రాజ్యావాదులు గ్రహించారు. బ్రిటిష్ మంత్రాంగంలోని ప్రముఖ మంత్రులు ముగ్గురు ఇండియాలో రాజీనామాపట్టు క్యూర్రీ లలికారముకో వస్తున్నారు.

ఈ రుణమును ఎన్నికలలో కాంగ్రెసు తెనుక్కొనవలగదు. స్వాతంత్ర్య సంపాదనపై కాంగ్రెసే ఏకైకనాయకత్వం వహించుచున్నదిని విదూషించాలి. వ్యక్తిత్వ ముఖ్యముగాది, అలిపాతములుగాని పాటింపగూడదు. స్వాతంత్ర్య దీక్షపట్టు వెళ్లుట కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుల వస్తువువెట్టాలలోనే వోట్ల నొసంగగోరుచున్నాము.

జైతన పెజిమాన్లినాయుడు, ఆర్యమణి దొమ్మల శేషారెడ్డి, మన్నేపల్లి హనుమంతరావు
(కార్యకర్తలు)

తె. యల్. నారాయణరావు
సమీక్ష.

అంద్రజ్యోతి (ఎన్నికలసందేశ)

ఎలెక్షన్ పాలయ. అంద్రకాంగ్రెస్ అధ్యక్షుల దొమ్మల, పరిశ్రమకోసు, దారకమాక దీవెనం ముజుద్రిత్రో, అంద్రజ్యోతి ఎన్నికలసందేశ అధ్యక్షుల అధ్యక్షులు. కయాలనేని సంపాదిక లలినంద సియులు.

నల్లూరు వ్యవస్థాపక కమిటీ

ఎలెక్షన్

రంగనాయకుల తిరునాళ్లు. 19 తేది రిపోర్టువం. కాంట్ల నెల్లూరు డివిజన్ ఎలెక్షన్ 20 తేదికి వాయిదా బద్దది. కావలి ఎలెక్షన్ తేది మారలేదు. 19 తేదివనే జరుగుతుంది.

* * *
ఎలెక్షన్ల దినాల్లో దుర్మరగావచ్చే కొద్ది కాంగ్రెస్ లింకం యిచ్చి. ముఖ్యంగా పెరిగిపోతున్నది. ఎక్కడ కక్కడ నేలయోగిస్తున్న స్వయం సేవకులు తయారై వస్తున్నారేమిట తేలిస్తున్నాయి. నేరీస్తున్నాయి.

* * *
నెల్లూరు డివిజన్ కి వాదా బలపడిపోయింది. అక్కడూరుతాలూకా మాకోట అంబుడినాడు యెట్లు వెళ్లెవారు. ఈనాడు చూపింది. ఆకోట బద్దై ఆకోట లోనలంకా వస్తున్నాయి కాంగ్రెస్ వారం ఉన్న రంగా యెగురుతున్నది.

అక్కడూరు వర్తకులు ఎక్కడరేని ఆవేశం వచ్చింది. ఆరెక్కడకీ, ఆరెక్కడి తర్కావేంక సరాయివాడికి దోకలేదు. వాళ్లు మాదిఅవి తెచ్చుకొంటుందిన వాసిని, నాభూలోనెకం ఒక్కటికా ఎట్టువెట్టరో పడుతుండా. ఆ. సి. కొండయ్యను పెట్టి వుండే కొండరికి వ్యక్తియందు అభిమానమున్నది గని, బలరామిరెచ్చెవరుగ వారెవరు.
నహి-నహి-
నెల్లూరు లక్షణాల మాటికినూడు కాంగ్రెస్, ఎక్కు-

బక్ పేర్ల కుట్ర

ఈనాడు ప్రస్తుత కొండపి చిత్తవనోడుల మోస్తున్నారని సంభాషణగాండో.

కొండపి అవి మోయలేవ దారవివకున్నారా- ఒకరిద్దరు అతరువు రరించలేక బ్రంకులో పురో అస్త్రాణ క్రీందంకలేకారు.

అంస్త్రాయేగిరి కొన్ని దెంకాయలు తెలకు వచ్చున్నవి. వేర్లవేర్లవేర్లు ఆదెంకాయం నెత్తి మీర ప్రాసినప్పటి.

చూరాలి, రివరెంవి పెంకాయలుగాదు రం కాయలే. పిమిటిపేయి? ఎవరివిగ్రహణ?

అబ్బో! యదెంది గారడియా ఏమిటి? అయినా పిక విచ్చినవోడులు. పిరిచర్యలు నెలమిని నమ్మించుకోలేదు. అంతా రివరెం. హస్త్ర రామచం తెలిసిన గుంటుపల్లి రాజ్యుడికి కిస్తులు.

అయినా నేను మేల్కొని కలిపెళ్లవుంటాను. మీరునివ్రటోండి. ఈ రివరెం కిస్తులు వేయం దేమిటా లేకా. గన్. రివ.

* * *
అర్యమణుడు.
ఎవరొచ్చాి:
నెత్తినకల్రంబ్రా. రేలిలో హనుమానుడి అండా మువన కిందికేమైన నల్లటి చుక. ఆ తెలిసింది.

పికస్యాగొమ్మాయి పిదా 28 తేది గుంటూరుకు పోయివచ్చావి. 1 తేది హనుమంతుడై నెత్తి నెక్కింది కొని కావలికి పోయి నామినేషణ వేయించావీ. ఆరాలి గుంటూరుకి వెళ్లుట గారి కాపు. అక్కడనుండి సరాసరి మద్యానుకు వెళ్ళి అరిగినకరంకా దివేదిలివచ్చావీ కదా! దొంగ! విన్నునేను కనిపెడుతున్నారే.

20 తేదికి రివరెం పికిలంబ్రా దివీస్త్రా. ఆ దెంకాయలేమిదో, ఆ గారడి పిమిదో తెలకు లాగగా.

దొంగోడి పిట్టాం ఏనాటికైనా ముందమోపేలో ఈనాటికి వెళ్ళు!
-రమాస్యరేడి.

కడయగిరి కాలో 15 తేది (యూదినం) బ్రం హండమైన కాండికలంబన నల్లవారలో. కాంగ్రెస్ గోపాల రెడ్డిగారికి దృవంగా వంజేయదానికి పూను కున్నారని యవనవర్గమునా. రేవడినుంచి విజయ రంకా బాబాయిస్తూయి మూంకూలంకెళ్ళి. ఐత్యాలో అరికేసిన వెగ్లపాలన్నవి ఆక్కడ. ఆ తాలూకాలో కాంగ్రెస్ లెవన్న యద యే ప్రదాదాకి ఆవులెకుండా రోయింది

కావలి తాలూకా విషయం:- 12 తేదిలో కావలి బచ్చునుగూడా బండ్లపోయింది. వర్తకులు, పక్షిట్ల, రైతులు, ఇకట్ల అంకాపిరమైనారు. 1837 సంఖ్య వెత్తాహం. కిట్టెగం, తిరుగ చూరాలంటే కావలి మీకు కనిపిస్తుంది. ఆ తాలూకా విషయం యిత మీరు ఆలోచించనే అక్కరలేదు. ఒక్కటికూడా పారి పోదంటారు.

కోపూరు తాలూకా విషయం:- అల్లూరులో ఏమో వ్యతిరేకం జరుగుతున్నది బ్రంకులో పురో య్యంగోం. అక్కడ వివారిందో కే ఏమంత తెచ్చుకో దగ్గ విశేషమేమీలేదు. కాదు కూడవంటే 10 కట్లు దొంగకడంగా పోవపగూడా అనుకోండి. అంత మాత్రమేగాని. ఏకేషనలెను. అదీగూడా అరేడినాటికి అంతా పవ్వెట్టై. ఎందువల్లవంటే: దీపాక్షిట్లు గూడా గోకొరుంటే ఒక కోవానున్నుకు నాట్లు యిప్పు ఏంటాయో నెట్టుచుపోళ్ళు నానదంకంటే పరిశంలేదు. అందువల్ల గుడ్డివాడుగూడా ఆ ఆవ్య త్రించేయిడు. కాంగ్రెసునుండి పొంది యచ్చెప్పము
-కొరవం 5 వ కేటిలో

ఎలక్షణ

గోపాలురెడ్డిగారి సమాధానాలు.

హనుమారెడ్డి ఆరోపణలకు గోపాలురెడ్డి గారి సమాధానముల సంక్షేపము.

ఇంతకుముందెన్నడు హనుమారెడ్డి క్రొత్త కాంగ్రెసు సంఘాలో నేతలాలోపించలేదు. పార్టీ మెంబర్ షిప్పు నిర్మాణము జరుగజోతున్న యప్పుడు మాత్రమే నేతల జాబితాలో చేరజవచ్చును.

1933 నుండి నేను కాంగ్రెస్ వారిని కాంచనం కన్న అభ్యర్థముండదు. 1942లో 20 వ ముద్ర పాగ్లింక గ్రామాంకు వెళ్ళి 'స్వయంసాక్షకము'ను కోరెదాను. గాంధీ జయంత్యుత్సవాలలో కోనూ-కావరి తాలూకాలలో పాల్గొన్నాను.

1939 లో కోటిరెడ్డి ప్రైవేటస్టోర్ కు పోటీ చేసినపుడు మా మామ రామిరెడ్డిగారు కోటిరెడ్డికి టెటలు యిచ్చారు. మా వదిలెగుండు కల్లంహిందూస్తాలో పుండున్నందున ఓటింగులో పాల్గొనలేదు.

సాంబమూర్తి గారి ఎల్లెగారు :- ముందుగానే - పీటవరి మొదటి చారంలోనే నేను సి. ఆర్. రెడ్డిని ప్రైవేటస్టోర్ గా ప్రపోజ చేశాను. ఇద్దారూ పీటవరి 20 వ సాంబమూర్తి గారు నిలబడనున్నట్లు ప్రకటించారు. సాంబమూర్తి గారు నా టెటలు అడుగినలేదు. అదీ కాక కాంగ్రెసు అవెంట్ ఆర్డర్ కి, కార్యదర్శులు చంద్రమోళి, సంజీవ రెడ్డిగారలు ఆ విషయంలో కాంగ్రెసుకు ప్రమేయమేమీ లేదన్నాడు. కానీ సి. ఆర్. రెడ్డిని ప్రపోజ చేయుట నువ సంహరించుకోవలసిన ఆవస్యం యేర్పడలేదు.

అదీగాక 'రావిట్లము'ను నామిత్రులు కల్లారి నుద్దా రావు, కూర్మయ్య, బి. పీటాస్వామిగారలు మాత్రమే తెచ్చుటనువహా 'ఎర్నుకూ'లో నేను వేరే ప్రార్థన కోసలేదు.

రెడ్డిజనసంఘం రాజకీయ తరమున సాంఘిక సంస్కరణ, వీధివిద్యార్థుల సహాయముకోరకు, అంతర్వర్ణ వివాహములకోరకు వ్యతిరేకుంబి. నాకు సంఘములో యేమీ సంబంధంలేదు. ఆహ్వానసంఘంలో నా రెడ్డి హోదా యున్నట్లు లేదు. వెల్లూరులో రజతోత్సవముల జరుగుటకు నేనేవీరిముగను అభ్యర్థనగాను. వెల్లూరు నగరలో వందనసమర్పణమాత్రమే నావంతు. నగరలో యుద్ధసమాప్తముకు సంకోచముగూడ లేదనబడలేదు.

కస్తూరిబాబు వమాళ్లకు నేనే అభ్యర్థనని అంగీకరించినందుకు హనుమారెడ్డికి నాకు కల్లారి ఆర్డర్ పాస్సటాల పీఠాచువరెడ్డిగారు వీర్చిన వదలో వెంకటగిరి రాజును అభ్యర్థించగను, వెలవార రామ చంద్రారెడ్డిగారిని అభ్యర్థించగను వుండగోరుటకు తీర్మానించబడెను. అప్పటికి బొట్లగిరి, పిఠాపురం, చల్లపల్లి జమీందార్లు కమలమ కల్లారిలో యీ నిరతి అభ్యర్థించగ ఎన్నుకోబడిరి.

సి. ఆర్. కాలేజీ కమిటీలో 14 గురికి నల్లరే కాంగ్రెస్ వాములు. సి. సి. రెడ్డి కార్యదర్శి. పొడరా గోవిందరెడ్డిగారు అభ్యర్థించు.

నాకు నిర్మాణకార్యక్రమంలో నమ్ముకలదనటం వచ్చింది. 1921 నుండి అర్జునువారిని, జాతీయ విద్యార్థిని, నిరతిపోయవుందిన కస్తూరిబాబు బాలికా పాఠశాలను 1914 లో పునరుద్ధరించుచు ప్రామాణ్యముగా వర్ధిల్లుతున్నది.

నేను అగ్రస్తు తీర్మానానికి బాంబాయిలో అనుబంధంగానే పోయి దేశాను. ఇందికీవచ్చి ఆర్డర్ యున రాజ్యగిరికి అన్ని ప్లానింగ్ సంస్థలకు అగ్రస్తు తీర్మానాన్ని అందరివలె వలెనే కోయిదావ్రాకాను. 18 వేది ఆరెప్పచేశాడు. 11 మాసాలు 15 వే మొదలు విడుదల చేస్తున్న. వెలియం - విడుదలం.

గొల్లపూడి కేశరామకృష్ణగారు సిమ్మి రాష్ట్ర నియంతగా నియమించారు. 10 వేదలో 10 లో జాతీయ విద్యార్థిని. తెలుగువెళ్లి సి. సి. రెడ్డి ప్రార్థన

కుంభ కు 800 య వదలవెళ్లగానే ప్లాన్ వ్యవహారం జరుగును.

నాల్గేళ్లకుముందన తెలుజీవికము నమకవిందిన నేను విడుదలకు ప్రాకలాదనంపిన, ప్రాకలాదించి వలసినట్లుగని నాకువట్టలేదు. కమ్యూనిస్టుపార్టీకి చిల్లి గవ్వయనా నేనివ్వలేదు. వారి సిద్ధాంతమే నాకునచ్చుకు. ఆదికార కాంగ్రెస్ పాలసీయ నాగుంపు.

ఎ. సి. రెడ్డి తీరుగుటాటకో నాకేలాంటి సంబంధములేదు. అవ్యయ వివాహప్రయత్నం గొడివలో వున్నాను. తిరుగుబాటుదారుల కీమతుల నర్తనా నాకు యిచ్చువే.

యూనైటెడ్ వాక్కు పులాంబేజినేటి కేవలం కల్పితం. సంబంధంబాదారుల నేను మునుస్వామి చిప్ప, రామనాథకాగారం వెళ్లం. ఆనటి చివయ్యై రాజకీయ పోషకు వివరం వలసించారు.

నాయుక్క యాగంటి రాజులింగయ్యకి కాంగ్రెస్ ఎల్లెక్టా సంబంధంలే నేను యిక్కడ అనలే లేను. ఏకాంత సంబంధంబాదారు. రామలింగం గారు తన అవీదము ఉదన-హరియ కాన్సుట్టె రిక్లౌజ తెలులో విన్నాను.

ఊలాటి వింజల మొహిబాదికి వ్యక్తిత్వం కంటే నాకీమీ కారణం కలిపించెదు.

గుంటూరు జిల్లాలో కాంగ్రెసు జయిభేరి (మా ప్రకరణం)

గుంటూరు జిల్లాలోని రూరల్ నియోజకవర్గాల నాల్గిందిలోను, గుంటూరు, తెనాలి ఆర్పిటి నియోజకవర్గాలలోను కాంగ్రెస్ ఎల్లెక్టా కోలాహలములో, వసువువెట్టె ఉత్సవాలతోను. జాతీయసకాభ్యుదానం పురితోను, శ్రైహింద నివాసాలలోను ప్రధానం పుల్లూహం వెల్లివీరిసింది.

జులైలో దివినలో అంద్రకేసరి ప్రకాశం వంతు 10, 11 తేదులందు జమ్ములపాలెం, కంకటిపాలెం, చెట్ల, గోళ్లమూడిపాలు, వేటపాలెం వగైరా అనేక గ్రామాలో ప్రహారంబైన సదరలో విరివిరామంబేటంబా. ఎందనక, వేళకు అన్నపా పీయాలిలేక, యీ 80 యేట ప్రజలమధ్యకు పడుగు తిరుచూ తన రాష్ట్రీక సంబంధించినపుడు ప్రజలలో లెల్లిన పుష్పాచారిత్రం వర్ధనాశీలం. పీఠూలు కావూలు "టిల్లకొరకు తమరి మృత్యాంబలో తిరుగి వలెనా కాంగ్రెసును గెలిచింబుంబో మా విద్యుక్త మును యెన్నయా పిన్నురింబు" అని రైతు, బాలి, ప్రజల ఆంద్రకేసరికి అధిపూర్తి మొనంగారు.

బొట్లకాలాకారో పడుమాడు, పీఠం, కాకుమా ను, పీఠూరు పిఠాంకాంగ్రెస్ వాములు తాలూకా కాంగ్రెస్ అభ్యర్థించి శ్రీ పుల్లెం రత్నయ్యగారి పలుపు మేరకు విశేషోపహారములనుపె పినకాకా పిఠాం ప్రవారణములొర్పించి, జులైకరణ, సుదినం, రిల్లీ చలో నాటక ప్రదర్శనలు, సభలు, పుల్లూకావర్ధా ప్రవారంబేస్తున్నాడు.

తెనాలిరూరల్ నియోజకవర్గాలలోను, గుంటూరు, తెనాలి ఆర్పిటి నియోజకవర్గాలలోను, చిఫువేంతుంది కాంగ్రెస్ వారింట్ల, ఎక్కడికెక్కడ ప్రవారణములుగా యేర్పడివనిచేస్తున్నాడు.

మొత్తం మొదటికాలో యేర్పడిన బాలావరణమును సమీక్షించగా అన్ని నియోజకవర్గాలలోను కాంగ్రెసునే మాటికి 70 నుండి 80 వరకు టిల్ల అధింతు తాయిని, చాలా నియోజకవర్గాలలో ప్రకల్పించి, రమ్యాస్ట్రు, రాజకీయ ప్రార్థించి పాజెట్లు గూడ పూడి పోవునని కోడుతున్నది.

కాంగ్రెస్ లెటర్ అభ్యర్థి మురువీళ్ల పల్లిగారిని పీఠం వగైరా ప యల్. టి. డి. కార్మికులు, యిలర కార్మికులు గెలిచింబున్నాడు. కమ్యూనిస్టులనే నిల యునుసోన్న కార్మికుల రంగంలోను కాంగ్రెస్ లోకా జలాంబుకోవలసి

గుంటూరుజిల్లాలో గిరి, గోపాలరెడ్డి, అల్లూరి, పుల్లూరిగారం వర్ధిల్లన కార్యక్రమంగాని యీ యేల్లెక్టా సంబంధంబో యేర్పాటవుతోంది.

'కేసరి' ప్రకా సంతాదలులకు: బహిరంగ లేఖ.

మహాశయ:

కమ ప్రితామాలమను 7-3-46 ది వెలువరిం దవ క్రి గోపాలరెడ్డిగారి జనీకంకలో అనుభవించిన సరప్రాణమములో శ్రీ గోపాలరెడ్డి గారు ప్రాచీన పరిపాలనాం మంత్రివర్ధికాక మరి యొక మంత్రివర్ధి ప్రివర్ధివైనా పుచ్చివట్ల తమల ప్రాయు సమాధారము పుచ్చి అంద్రము. వారిని యివ యును మొట్టె అభ్యుదానికము వేయలేదు. ఏజముగా వారికి పరప్రాణములో గ్రామ పునరుద్ధరణనంబో యాజమాన్యముల్లెంబ అంబంబన్నానము జరిగినది. యిట్లుకు వారిముఖులు వారిలో యిచ్చాగోష్టి వంధా పుణ అరిపి తెలియనిపింబుయము తెలుసుకున్నారే గాని వారిని విమర్షించినవారు జకలంబులేదు. మీకు అన రెడ్డిగారి అభ్యుదానిక అభ్యర్థి గోపాలములు కలిగించినది. యిట్లుకు రెడ్డిగారిపై జర్నీ, వివయము, ప్రేమకలిగి వారిని అభ్యర్థించినకు యోజించుకొంటు చాలేగాని, వారిని ప్రివర్ధించువారు జకలంబులేదని విస్మయముగా చెప్పగలంబు. సత్యాన్ని ముగి వదలి యాలాంటి ప్రకటనలు యికముందు తమకు వే యు కుం దు దు గా 3-య చి మిర్కొరి ప్రార్థిస్తా యిన్నాను. జిల్లా. అనంతరాజ లక్ష్మీనారాయణ. సరప్రాణ. ఉదయగిరికాలూకా 10-8-48.

కాంగ్రెసుకు ప్రోహము చేయరాదు

కాంగ్రెసు విగ్గయించిన అభ్యర్థులకు విజయము గ పోటీచేయడం మన్నించరాది ప్రోహము. శ్రీ దేశభక్త వెంకటయ్య పంతులుగారు చెప్పినట్లు మనము మన లేదమును ముందువలెను, వెల్లూరుజిల్లాలో ఏ కాంగ్రెసువారి కాంగ్రెసు అభ్యర్థిని విడిచింబహళదు. అది లాంకావ్యు; దేశ ప్రోహము అందరు వికప్రై కాంగ్రెసు అభ్యర్థులను అంబరణంబనని ప్రార్థించుదున్నాను 2-3-46. వెన్కటయ్య.

గుంటూరు జిల్లాలోని విజయ సభలు

మన గుంటూరు జిల్లాలోని కాంగ్రెసు అభ్యర్థులుగా నియమించబడిన మేము పోటీలేకంబా యొన్నుకొని జరిగితిమి. మన రివీజు ప్రజలకు కాంగ్రెసు యందు గాంబెని శిల్పి వ్యాసమే మా విజయమునకు కారణము. అన్ని విధములా మా యొన్నుకని తొప్పిడిని ముక్తంబుంబికి పూర్వయభ్యర్థనంబనములు కాం గెనువీధాంతములకు లోజుడి యేరాకీ మి నేవ లేయగలమని మనవివేయములు. డి. వెంకటనారాయణరెడ్డి. కమలం పుల్లూగం.

వెల్లూరు జిల్లా కోర్టులో E.A. 35/46. O.S. 28/1901. పిటిషనరు: శ్రీ రాజా వెంకటేశ్వర మొహన గోపాల క్రిష్ణ యాదేంద్ర బహదూర గారు. వెంటగిరి Poor house trustee గారి అనంతర పోటీను.

యా నెంబరు పిటిషనరుగా వెంటగిరి పుల్లూ ప్రామములో వెంటగిరి Poor house trust తలపున meternity Hospital start చేయుటకు పుల్లూర్ క్రిష్ణ యాదేంద్రవంపినదిగా కోరుచూ పిటిషను తెలుచినవారు. గమన యుంబుప్పయ్యయై యివరికైనా యీమయనా అమేదం బన్నెయిరిం 26-3-46 తేది వనం 10 గంటలకు పై కోర్టువారి యెదుట పోరయ తెలుపుకోవలెను.

వి. వేంకటారం, పిటిషనరు తల అభ్యర్థి.

వెంటగిరి డి. ము. కోర్టులో So. No. 62/46 వాది: దారణనెటి కేశవులనాయుడు. ప్రతివాది: కేశవుల కిషోరంబి. కేశవుల కిషోరంబి అనువారి: - పీఠ వాదనలోకి 6-2-48 దిన క్రాయంబి యిచ్చిన ప్రాంబరీనా అనుబయాయద దు 65.4-10 య రాంబుకొనుటకుగాను పిచ్చిన వాది యా నెంబరు రావాలియున్నందుకు 26.3-46 దిరి వాయుదాలియు జరియున్నది. ఆరోపణరయం 11 మంబలకు పీఠ స్వయముగాను ప్రివర్ధించగలగని పోవలెను, పీఠ గం అమేదంబ తెలుపోవలసినది. వినిగి. 6-3-46 } చివరు రామారావు, వాదింబ్బికి.

వెల్లూరు జిల్లా కోర్టులో A. S. No 707/45. Kamgiri O. P. No. 37/44.

అప్పిలెంట్లు: కంబర్లనారాయణ వగయరా తెప్పి వెల్లు: 4 యర్లరెడ్డి వెంకయ్య. 5. యర్లరెడ్డి చివయ్య. 7. కంబర్లనుల్లయ్య వగైరా యా నెంబరు అప్పిలెంట్లు అప్పిలెంట్లు చేసు కొన్నయకు వరు అవీదించయై పై సమాధి వరదిన సెప్పాంబెల్లుల తెలియగలంబుంబై ప్రయంబేయవంబిని 18-3-46 దిరి వాయుదాలి చేశు పున్నాడు. యొంబు శ్రీనివాసమూర్తి. అప్పిలెంట్ల ప్రివర్ధి.

డాక్టర్ వెంకటేశ్వర చర్మరంజన్ (రిజిస్టర్డ్) చర్మరోగములకు చర్మరంజన్ డిపో నెల్లూరు

The CHOICE
అమె కోరినది.
ASHA ADDS CHARM TO YOUR LOVELINESS
NIHAD LTD

శాస్త్రీయమైన అయిల్వేద బోషణములకు వెంకటేశ్వర అయిల్వేద నిలయము (చింతారువారి) (రాంపి: ట్రంకురోడ్డు, నెల్లూరు.

విటా - ఆశోక

స్త్రీలపాలిటి వర్షసాదిని

శ్రీలక్ష్మణదేవయ్య, యశుకాం, యశులక్ష్మణ, నియమిస్తా, విద్రావణముల
బలహీనము, మొదలగు గర్భాశయవ్యాధుల బోగొట్టి టావిక్కుగా వనిచేయును.
వెల సీసా రు 2-8-0.

సి. ఆర్. గోపాల్ బ్రదర్స్
బ్రంకురోడ్డు-నెల్లూరు.

మాధవదాసుచరిత్ర

తిరుమంత్ర హరికథ
— నీలి వీరరామవదాసుగారిచే —

వెల 0-12-0

అచ్చునుండి యా దినముననే వచ్చినది.

వలయువారు : వి. వి నాయుడు & సన్యు
బ్రంకురోడ్డు-నెల్లూరు. పల్లివెయి

పాత్రుడుగారి బాలసంజీవిని (Regd.)

పిల్లల రివర్ టీ స్టీప్ వ్యాధులను నివారించును

డాక్టర్ పిళ్ళా పాపయ్య పాత్రుడు అండ్ బ్రదర్,

11, రక్షిణమావడి, మైలాపూరు మదరాసు.

కుంభకోణము క్రాంతి : 7, సారంగపాటికోవిం, తూర్పువీధి, అన్ని మందుల పాపులలోను దొరకును,
తిరుచినాపల్లి క్రాంతి : 15, పుగళయప్పవీధి, తెన్నకళం, P. O.

కామినియా నూనె (రిజిస్టర్)

శిరోజములకు మెదడుకు అద్భుత
మైన శాస్త్రోక్తమగు తలనూనె.



వెంట్రుకలు తాళిపోవుటను నివారించును,
తలను, మెదడును చల్లపరచి, వెంట్రుకల
మొదళ్లను గట్టిపరచును. శిరోజములకు అంద
మును వాంఛించి కలిగించి నుగంధ పరిమళము
వలన మనమునకు సౌఖ్యమునంది తృప్తిపర
చును.

ఓటో దిల్ బహార్ (రిజిస్టర్)



ఆకర్షణీయమును ప్రజానురంజకమునగు
ఈ వాసనద్రవ్యమును వాడుకొని మీరును
మీ సహవాసులును ఆనందమునొందుదు.

సుఖానన వాసనగుటయందు అసమాన ప్రత్యాతిని
చిరకాలమునుండి గడించుచున్న యీ వాసన ద్రవ్యమును
కొన్నిటొట్లు మీ చేరుమాత్రమై దల్లకొనినచో చుట్టు
ప్రక్కలన్ని మును మును మనోహర వాసనను చెడజల్లును.

శుభ్రమైన, అత్యుత్తమమైన సబ్బులు.

Agents:— Anglo-Indian Drug & Chemical Co. BOMBAY 2.

బయోటోనా



మీ బిడ్డల ఆరోగ్యము, బలము నభివృద్ధిచేయు
టకు యిది మంచి ట్రానిక్. మంచి వయసున
మేర్పడి బిడ్డలు చురుకుగానుండును.

రామ్ & కో., బొంబాయి 2.

ROY & CO BOMBAY 2

పల్లెల్లో అంతా రేషనింగ్ పద్ధతి అమలు జరుపుతారు.
రైతుల పంటనుండి తిండికి, వ్యవసాయబయ్యలకు నిలిపి
తక్కిన ధాన్యమంతా ప్రభుత్వమే కొంటుంది.

కల్పేణ ప్రకటన సారాంశం—

నెల్లూరు జిల్లాలో ఆహారవరిధింపి శీతముగనే
పుష్కలవనవనియిస్తుంది. కొత్తవంట వర్షించి
నేరేగని, జిల్లా ప్రజలందరకు, యాదేశవింప వరి
పరేట్లవేడు. ఇకరచోటనుండి దిగుమతులమొనర్చు
యోచెప్పలేము. కాని పున్నవంటనే పొరుపుగా వారు
కోవలసిన అవసరం ఏర్పడింది. ఈ విషయ వరిస్తే
తిలోద్రావిక్కు అధికారము విండు దాద్యకవనింది.
ప్రజానురంజకముగ మెలంగవలసియిస్తుంది.

జిల్లా కల్పేణ అహారవన వ్య విషయమై యిరు
తుగు వ్యవహారిస్తున్నారు. జిల్లాలోని రాన్యమునంతా
ప్రభుత్వమే వేరరించ వమర్టింది. జిల్లా అంతలా
మూలకావడ రేషనింగ్ (Informal Rationing) అమలుజరుప వంపెట్టారు. దీనికి సంబంధించి
దిన యోర్డర్లన్నీ యిరుతుగా జరుగుతున్నాయి.

యోర్డర్లు

జిల్లాలోని రైతులందరు (రెండు యరలంకు
మించిన టామిగంటలు) కోవలు. నురేపిల్లలయిన
విమ్మట తనకు యెంతరాన్యము వందనది తెలియ
జేస్తూ మరునటి వెల 10 రేడి లోగా అధికార్లుకు
తెలియజేయాలి. దీన్నిబట్టి జిల్లాలో వంట యెంత
అయినదీ తెలుస్తుంది.

రైతుల శమరాన్యమును జిల్లాకల్పేణ అనుమతి
పొందిన వాన్యవేరరం పుచ్చోగుంకుతచ్చు. మరెవ్వ
రికీనీ ఏక్రయించరాదు. తరకు వ్యవహారికాబో
ద్యోగుంకువైతం ఏక్రవారైందిగూడ ఒక్కగింబ
యినా ఏక్రయించరానికి వీడలేదు

వందలవరిధింపి తెలిసిందిగూడ: ఇక అన్నదాన్నే
సక్రమంగా వనవీచేయవలసియిస్తుంది. కాన జిల్లా
అంతలా యీక్రందివర్టిక సమలుజరుపవోతున్నాయి.

రైతులు : ధాన్యసేకరింప

రైతులవంటలోనుండి, రైతుకుటుంబ పోషణకు,
వ్యవసాయ అభ్యుత్థులు యీ క్రందివరముగరాన్యం
వరరి, మిగులునంతా అధికార్లు కొనుగోడజేస్తారు.

రైతుకుటుంబములో మనవి 1 కి రోజులు 1 పా.
($\frac{1}{2}$ శేరు తియ్యం) దొన వరుంతురు.

వరి (నాలువేపే టామిగంట) య 1 కి ఏక్రవారం
క్రంది 10 శేరున్ను. ఏక్రవారంజల్ల టామియైతే
యరరం 1 కి 25 శేరున్ను.

రెల్లాటాములలో వ్యవసాయకూరి గింబలక్రంది
య 1 కి 188 శేరున్ను. నానరెల్లాటాములలో కూరి
గింబలక్రంది యరరం 1-కి 148 శేరున్ను వరిరి
మిగతా వరిరాన్యమునంతా ప్రభుత్వాధికారులే కొను
గోడజేస్తారు.

మెట్ల వైరులు

రైతుల కుటుంబపోషణకుంకుం రం 1 కి 1 పా.
($\frac{1}{2}$ అర్లవీడు) దొన రాగుల తొన్నలు సజ్జలు
వదిలించును.

వ్యవసాయ కూరిగింబలక్రంది య 1 కి 112
శేరు దొన వదిలించును.

ఏక్రవారంక్రంది రాగుల య 1 కి 4 శేరు.
తొన్నలు య 1 కి $7\frac{1}{2}$ శేరు. సజ్జలు (నాలు వరే)
య 1 కి 6 శేరు గింబల కల్లకైతే య 1 కి 10 శే
దొన వదిలించును.

ఈవిధముగ రైతులకువదిలినవిమ్మట, వేరరించే
రాన్యమునంతా ఏక్రవారం కేంద్రులోగని, ఏక్రవారం
కేంద్రులలోగని ఏర్ప చేయబడును. ఏక్రవారం
హోల్ నేర్ డిలరైంతును.

హోల్ నేర్ వర్షమంది రిపైల్ (రిపైల్) వర్షకు
లకు రాన్యం ఏక్రయించబడును.

యీ ఏర్లవర్షకులు రేషనకార్లు పుష్కలవారే
ధాన్యం ఏక్రయించాలి.

జిల్లాలో ప్రతిగ్రామంలోను, ప్రతికుటుంబానికి
రేషనకార్లు యిస్తారు. రేషనకార్లు, యవరిధింపకుం
లోను, మూడు మైళ్లకుమించినదూరం వెళ్లవలసరం
లేకుండా, 300 మందికి 500కార్డులకు సజ్జయిచే
సేండుకు అనుమతిగా ఒక్కొక్క రిపైల్ వ్యాపారిని
నియమించుటను.

నెల్లూరు ముచ్చట్లు

(2వ పేజీ కొనం)

అవీ - ఇవీ

రెవ్యూయర్ అవీమరో గుమాస్తాలను నడుపు
రాజుచేయమని వర్తకుం కోరె.

వెంకటగిరిలో 7 శేర్లకోలా తాడుక్రంది మారు
తున్నదనీ, యిందువల్ల ప్రజలకు యిబ్బందిగన రెల్ల
కోలానే ఏక్రయించేట్లు చేయమని అక్కడ ప్రజలు
ప్రాస్తున్నారు. వేరరింకు అందుదాటలో పుంరేట్లు
వూడమని అశిష్టాంకు దీమిషనరుగారికి మావిజ్జిస్తే.

పొదిరి దిప్పింపాశిల్ దాకుగారికి కొంచెం ప్రజ
ంకో తరిపి మెరిసి పుండుమరికోరరం తచ్చుకారు
గదా.

కారేట్లూరెంబుయూనియన్ వారు రు. 700 లను
అవారిశిక్షరదాయానికి యిచ్చారు.

పొదిరి కాంగ్రెసుకార్యద్యాలన 1 శేడిరెప్పిన కాం
గ్రెసులుక్రంద రిలేవుండినదని మర్రికాల్లకాంపు
ప్రాస్తున్నారు.

వార్షిక పోలీసుగోర్టు కల్పేణకల్పేణ 1 శేడి
దిగ్విజయంగా జరిగినట్లువార్త.

ధూరిల్ వైషనరుగాయ, ఆ వడిరిహా జనగాయ
మింగేవిన ఆ గుర్తులమూల ఏమైందిప్రజా:

గుమాటలో 2 శేడి కమ్రాన్ ప్యారకతయింకి
రంగనాయకమ్మగారి గృహంలో వైధింకాజరిగింది
సురద్రమ్మగారు మార్గాణు.

మనుషులు జాటికి లేకుండాదచ్చే యీ దుర్బర
జెరుదినాల్లో వెంకటగిరి ఏమగ వెం 1-కి 4 పుల్ల
11 తూముల రాన్యంలింబున్నది. శేవరిం గర్టి, ఆకు
అయములరెట్టి అవార్షం యెండుకు మిగల్పారు?

రావూలకూలాలో పుల్లెలకు వీర్లువర రోర
వని కరువుపోపాయి పుకువ్యాయుజుకూలా జాట్టిగా
పున్నవి. రైతు కోల్పోని ముందుసారికి ఎల్లావ్యవ
సాయం సాగించగలదో?

వండుకూలులో ఎంబెంకుతోడు రహాశిల్ దాకుగారి
పాలనాగాదా కొంచెం ఉమ్మగనేమైంది.

జిల్లాకోట్ల ఆవరణంలో కోఆవరేట్లవ జేసినమీద
వకిల్లొక రెల్లా రెంబుప్రారంభించారుగర 28 శేడినుండి
గొట్టా శ్రీరాములరెట్టిగాయ యీ కార్యకలాపి
మొస్తున్నారు. పరిశుక్రమైన వంహారాదికములు
లలింబగంపు కాని కవీదారులు తలదాచుకొనే పాట్టి
మెక్లో యిది వెల్లడం అంతలాగరేమో.

ఈమాదిరి హోలయ్య లపుల్ల ఎండుకు సాగించ
కూడదు.

విదవలూరు శేరు మ్రాకోట్ల అప్పియలో ఉన్న
మూడివడిన కలరల్లా ప్రముఖ న్యాయవాది దాన్ గారిని
ఏర్లలు రేమిగోన్నారట

నెల్లూరు రెవ్ క్రాన్ శ్రీమతి రాజం శిఖిషణం
యముకు శ్రీ వారాల్ సరివరేట్టిగారు 250 యా.
విరాళ మిచ్చారు.

రాజువరిగారు కా వరి లో శిఖిషణంయం
ప్రారంభోత్సవం జరిపారు. ప్రతిరోజు
ఇదుగురు వీధి, బలహీన ఏర్లలకు పాయయిచ్చేందు
కుమ్మి, వారాదికి రెండు రోజులు అస్పర్టిక వచ్చే
కచ్చులోగుంకు రోజనారేర్లు చేయబడున్న
శిర్కానింబాదు సరిపో.

కావలి డివిజన్ లో కాంగ్రెస్ విజయ ఢంకా.

బస్ ప్రమాదం

నలుగురు మరణించారు, అయిదుగురు ప్రమాదంలో వున్నారు, చాలామందికి గాయాలు.

నెల్లూరు కిరాలాపురం బస్ నెల్లూరునుండి అక్కరూరుకు 14 తేదీ ఉదయం బైబిల్ కేజీ దుండగా వాటివద్ద ప్రమాదం జరిగింది. వెల్డ్రోల వైబిల్ కేజీ కారింది. అక్కరూరు గూడూరు సబ్ డివిజన్ స్వెర్లయి. శ్రీరామయ్య, నెల్లూరు చేరిన వెలివల్ల సుద్దారాపు. దెంగుటూరు మరలరీ సంబంధీకుడు యీ ముగ్గురు మరణించారు. యంకా ముగ్గురు 15 గురిని అక్కరూరు ఆస్పత్రికి తీసుకెళ్ళారు. అక్కరూరు వెళ్ళాక అందులో దాకరి ఒకరు మరణించారు. డి. యస్. సి. వెళ్ళినట్లు. అంబలెస్సు కారునుండి ప్రమాదములో నున్న నెల్లూరు చేరిన బి అక్కినారాయణ, నెల్లూరు వచ్చిన అక్కినారాయణ, ఉదయగిరిశా. కాపువల్లెగ్రామం దిక్కిరెడ్డి అనే పేర్ల గారు యీ ముగ్గురు చనిపోయినవారిని నెల్లూరు అమవల్లికి తీసుకవచ్చారు. అక్కినారాయణకు గాయాలు కొంచెం తక్కువే. మిగత యిద్దరుకు బుల్లంకా కాలియున్నది. డి. యం. సి. పరవాలెంబున్నాడు. ఇంక యిద్దరిని నెల్లూరికి తీసుకవచ్చును. చురం అంబలెస్సును వదిలివెళ్ళారు. ఆ బస్సు క్రైపేరు పుల్లయ్య (అక్కరూరు) ను అరెస్టుచేయమని పుల్లయ్య చెప్పింది. —మా.వి.

పాట్ల శ్రీరాములుగారి ఉపవాసదీక్ష

9 వ తీరం నేటికీ. ప్రమాదంలేదుగాని, బం దీనంగా వున్నారు. ప్రణయవేంకటేశ్వర్లు దర్శించి పోతున్నారు. వరుకొని మానంబో వుంటారు.

14 తేదీ నెల్లూరు బస్సువలన చార్జీలు. సాయంకాలం పెద్ద నెట్ జరిగింది.

అయిందేమో అయింది. ప్రస్తుత సుముఖంగా వున్నట్లు ఒక తీర్మానం చేసి హరిజనదేవాలయ ప్రవేశ కావాలి ఒక ప్రైము నిర్ణయించి హామీ యిచ్చి యీ ఉపవాసదీక్షను మాసింపకుతుగాని మా ప్రార్థన.

నెల్లూరు ముచ్చట్లు

(2-వ పేజీ కొరవ)

కాంగ్రెసువారికి ఎరటిపాటి బలం కలిగిందిగానన్నా వుండాలి. లేదా వ్యక్తంగా గొప్పవాడుగా వుండాలి యిదివరకంటే కూడా దీపాదిబతుగూడా నాల్గుట్లు సంపాదించుకోలేని ఒక వ్యక్తియై, ఒక పొరం దోతువ్యక్తికి ఎవరు ఓటిచ్చి నిందంపాలొకాడంటి:

కాబట్టి కోపూరుకాలాకాలో ఆల్లూరు, కోపూరు, పూటూరు యీ మూడు పుళ్ళలో గూడా పోతుమని వస్తే మొత్తం కుళ్ళదోటర్ 50 దాకా తావచ్చు. అంత కంటే వసవిమీలేరు హనుమన్నులో—

ఈనాటివచ్చితుంటుంది కావలి డివిజన్ లో హనుమా రెడ్డికి దీపాక్షి అక్షరాలా యెగిరిపోతుంది. సంపాదించు.

ఇక దామరంతుని వెంకట్రమణయ్యవినయము. ఎక్కడా ప్రధానం కలిపించడంలేదు. అసలు అక్కర్లే ఎక్కడున్నాలో గూడ తెలియదు. కరణం కంకా తాపిడులు ప్రాసి హుచ్చున్నా దేమో? ప్రాక్కూరు. అందులోకి ఆరువేలయోగి. కాలానికి యెదురు యారకాదా? ఒకవేళ తాపియాదినా. పూటూరుకి. పూటూరు వెళ్ళుకే కరణం యింకమాత్రం అలోచన లేదు:

ఉదయకాలా. రెండవవిజయంలోను. పురుషులపై లను దిగ్విజయంగా గెలిపించింది. మరొకవేళం యీ నాకు ప్రణయ అడుకోవేటిలేదు. కావలివల్ల మం క్రైతం వహించి పరిపాలనసాగించేది కాంగ్రెసు వేళంగాని. మరొకటిలేదు. అలాంటివచ్చు యితర వజెంకూరు ఎత్తుకొనవలసిన అవసరమేమీ కావున అందరూ కాంగ్రెసునే వేదించండి. సంపాదించు. —కొరవ 4-వ పేజీలో.

హనుమానుడి దేశ సేవ

ఒకవారు మద్రాసులో మైసూరు వ్యాప్త్యులొకరు కనుపించారు హనుమయ్యకు. మద్రాసు కోడివడమ వ్చారు. ఆ సున మన హనుమయ్య సేవ దాగిరిగిన వారు. అట్లుగా యాదిసంకాదు లేపిస్తానన్నాడు. ఆర గంబకా మైసూరు వ్యాప్తమంది తైయ్యవకావల్లకు వచ్చేటప్పటికి, హనుమా ప్రత్యక్షం. ఇంకలావం మద్రాసులో తవదారు. ఇంకయ్యో, ముప్పయ్యో లస్తాయింది. నంబ్లి, కూరలు రల్లగా బుల్లంబో ప్రయాణం. క్రాంతిపోయినాడు మైసూరు వ్యాప్తమంది. * * * * * వెంగాలు విమనివారణసంఘం ఏర్పాటుచేశారు

నెల్లూరు. రామనరంగాని ప్రధానకార్యదర్శి. విం య్యుకార్యదర్శివలది సంపాదించుకొన్నాడు హను మయ్య. ఇక ప్రధానకార్యదర్శివల్లక పొరకాదు అనికాదు. తమ వైబిల్ కేజీ ఇక లక్షిం. కోట్ల యా: ప్రాసి అక్కరూరు కిరాలాపురం వచ్చేటప్పటికి, హనుమా ప్రత్యక్షం. ఇంకలావం మద్రాసులో తవదారు. ఇంకయ్యో, ముప్పయ్యో లస్తాయింది. నంబ్లి, కూరలు రల్లగా బుల్లంబో ప్రయాణం. క్రాంతిపోయినాడు మైసూరు వ్యాప్తమంది. * * * * * వెంగాలు విమనివారణసంఘం ఏర్పాటుచేశారు



నా సేవతెలియదా బాలయ్యా నీతోదిరవడం, మామయ్యా—

ఇరవయ్యయేండ్లుగా ఏగిరి చూకీనాను పరమ దంధాధారి పద్ధతిగయేలాను నాగుట్టుతెలిసింది, బాలయ్యా ఇక నాకు యేదీదిక్కు మామయ్యా.

చిన్న చెరుకూరులో, పెద్దగూడూరులో నా దివిటి యెలిగింది, నామాట మందింది కడకు వెలిటిబడితి, బాలయ్యా అక్కమేమందురా, మామయ్య

యెంకటసుబ్బయ్య యేమేమో చెప్పితేను లచ్చువయ్యా ప్రాస లాలాచివడితేను మోసపోయానోయే బాలయ్యా ఇక కాసుకు గొంగాను, మామయ్యా.

నా తపాలాకాటి, నా బిదాలాకాటి అంద్రదేశమెల్లా, హాదాలి రైపోయ్యేది మోసోలి తవడినా యెద్దికొల్లా నాకు యింకాను వదువేది నామయ్యా యేమొహంబెట్టేది, మామయ్యా.

ప్రకాశయం దేను, పట్టాలయం దేను నాకు జమాదేను, నాకు ఇయ్యాలేదు నావెంట తిరిగాను, నావెనక వచ్చారు యికనున్ను జాప్తేను, బాలయ్యా మొకాన పూస్తాను, మామయ్యా.

కొరుటూరువచ్చాను, మైసూరుకోస్తాన తరుగులేని పెద్ద చారిత్ర్యరాసిలో ఇంక తిండిలేక బైబిల్ పేటాలేక యెన్నాట్లుతెలిసేది బాలయ్యా: యేమని యేచ్చేది మామయ్యా

మూడేళ్లపూరి నే చురుసి గోపాలయ్య దరిచేరి కొన్నాట్లు - చర్చాగితిన్నాను అసనంబుచ్చుంతు అడిగి దేకొన్నాను యెదిరివరిచుడ - కదిపి చూకీనాను యీనాటికిగితి - బాలయ్యా యెదురు చాచొచ్చాను - మామయ్య

దామోళ్ళమాట నానుకున్నాను దారిచే నాకు అంకంబున్నాను యేమాటమిచ్చా - యేకనుని బిచ్చాను కడకు జాచుకోలే - బాలయ్యా కొదిమ వీటిపోయే మామయ్యా.



కావలి డివిజన్ అధ్యక్షి దేశవాని గోపాలరెడ్డిగారు.

కావలి డి. ము. కోట్లలో అనలు నె. 01/1913.

దాది గునుకుం లక్ష్మయ్య.

ప్రతివస్తు కి కావలివూడి క్రీస్తువాల వల్లెరాలు. ఈక్రిందవిన్నూడదాలలా ప్రధాన ప్రతి 22.3.48 కివ అహారంగిమగు యాలం వేయబడినవి.

సెయ్యూడు. కందుకూరు తిరుతిక్కవల్లెరాలి కార్లూరు పాడు గ్రామంలో 4 వ ప్రతివాలికి హాజరు అనుక వయగం నె. 154 కు మట్టాకాలా కౌతుమాగివల్లెరాలి నె. 503 కు య. 3.10 ల్లో య. 0.50 ల్లకు హాజరు. యా. షా. తప్పిడు మల్లయ్య. 2. కె. తారె రామానుజయ్య. 3. కా. రత్నయ్య. వెంకటాచార్య డామి. యా. హాజరులోనివాయి వర్తమాకపాల ల. 300 కు. కావలి.) క్రామగిరి రామయ్య B. A. B. L. 22-3-48-) దాది చరీణ.



“గురుధి కౌరిణిచేయు ఎన్నిక” అరణం, దీరెం అవసరమే: కందహాలేదు. కాది తెలివిగం వనిం జీవితవిమావర్తకం. ఇవకు కెంబో వర్తకం “ఎంబోమెంలు హాలి” కోరుకుంయింది ఎంబి మల్ల: క ష మనోబిష్టానుపారం సహాయులేయగం క క్రిం దేహా ద్వియ. చది.

శ్రవణం జననంకొనున కంపెనీ ఎమ్మెస్కో 7, కావలి చాక క్రియ, 1st fl. మద్రాసు, తా.వి. రేణుకా దేవయ్యవారి కిరాలాపురం నెల్లూరు 1162 ప్రధానకార్యదర్శి. ఎన్.వల్లెరాలి. ఇవ అనియలు: ది.గి.బా. - మరలాను.

Wanted Representatives. Must have Studied up to S. S. L. C. or capable of handling Correspondence independently. State previous experiences if any:- Apply to:- Famous Films Circuit, NELLORE.

అక్షి భ్రాండు (అక్షి భ్రాండు) శ్రీమతి అయ్యల అన్ని నాస్తులను శ్రీమతి అయ్యల గోపాలయ్య గోపాలయ్య గోపాలయ్య గోపాలయ్య

